

El Correo de Gerona

Diario de la tarde

de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 1'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5 »
Ultramar y Extranjero, id. 15 »

PAGO ADELANTADO

ANNO VI

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA, CORREO GERONA

GERONA - SÁBADO 16 DE ABRIL DE 1898

ANUNCIOS REMITIDOS Y ESQUELAS

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado. 15 »
Paquetes de 25 números. 1'25 »

NUM. 83

Bautista Jovet

Gran fábrica de muebles de todas clases

Casa fundada en 1878

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR

Sólida construcción y elegante en el estilo.

Especialidad en sillas y mecedoras para balnearios.

Mobiliarios completos a precios baratísimos.

Ronda de Fernández Puig.—GERONA

GALLART Y COMPAÑÍA

Constructores de máquinas

GERONA

Turbinas y motores hidráulicos, sistema moderno con rendimiento máximo.

Especialidad en máquinas de vapor y calderas.

Transmisiones de fuerzas de todas clases, con engranajes, cables de algodón, cáñamo y eléctricas para grandes distancias.

Instalaciones para fábricas de harinas empleando cilindros ó piedras.

Maquinaria para panaderías mecánicas y fabricación de pastas alimenticias.

Telares mecánicos de varios sistemas.

Bombas y norias de varias clases para elevaciones de aguas y para incendios.

Máquinas para la industria aceitera con cilindros y prensas hidráulicas, alta (trulls)

prensas de engrane ó palanca.

Maquinaria para la fabricación de curtidos.

Fundición de hierro y bronce de toda clase de piezas para industria y construcciones.

Sección religiosa

Santo de mañana.

Santa Aniceto

Cuarenta Horas.

Iglesia de las Adoratrices

Españolas, oíd!

Tiende la dulce brisa del patriotismo a convertirse en huracán devastador, y prepararse a arrollarlo todo con su garra nuestro león. ¡Española!: tu misión ya ahora a ser noble, sublime. Late tu corazón al impulso del amor, y á él, al amor, debes ser fiel. Madre, aconséjara al hijo, y enfrenarás su ímpetu. Esposa, animarás á tu esposo y renovaras su juvenil ardor. Hija, obedeceras á tu padre alestande, dando un rayo de sol á su experiencia fría. Madre, esposa, hija, se siempre española, ante todo, sobre todo. No olvides que lo fueron tus padres, lo es tu madre, que lo son tus hijos.

España es gloria, arte, honor. Tu más rica joya, prepárate á la lucha templando en tanto, por si no llega la hora aciaga, el furor belicoso de los tuyos. Enfrena, suaviza, calma ahora. Mañana... tú sabrás cumplir con tu de-

Tú que eres cristiana, que, inspirada por el azul de tu cielo y el aroma del aire que respiras, sientes y piensas como los ángeles de Dios. Tú que tiemblas cuando la fiebre abate á sus hermanos, y lloras indignada cuando les in-

sulta el extranjero, no olvides nunca que es tu misión, repito, la del ángel. Y recuerda, en sazón, que solo tú debes serlo de la guarda para los que llevan, con tu sangre, en su alma, parte del alma tuya.

¡Española! será, siquieres, pronto vencida la crisis de hoy. Será, siquieres, prestigio, honra y provecho para España lo que algunos dan ya por causa de su ruina. No desmayes. No temas, ¡Adelante! Dios está contigo, porque sabe que doquier estás tú, está la Fé, está la Caridad; y con ellas, abrigandolas, protegiéndolas bajo su hermoso manto, la esperanza que nunca muere.

¡Española! Saca de tu valer y de tus fuerzas para renovar, si la hora llega los días del Bruch y Zaragoza, de Bajén y de Gerona. Recuérdanos, cuando lo exige España, que somos los descendientes de Roger de Lauria, de Marquet y de Roger de Flor. Que con nosotros, va el aliento de Barceló y de tantos otros que pusieron alto, muy alto el nombre de la patria. Recuérdanos que un poeta, no desmentido por la historia, dijo hace siglos, que hasta los peces no cruzarán los mares sin llevar en su escama las barras catalanas. Recuérdanos las proezas legendarias de nuestros hermanos en el Océano pacífico.

Pero ahora, mientras estamos á tiempo, destila miel en el amasijo de rencores que, como el alud, va formándose, raudo, en nuestros pechos. Habla al hermano, al padre, al hijo, de Caridad y de Amor, de la humanidad, del

padre del pobre obrero, de la paz del hogar.

Tú sabes que más, mucho más, pude de el cariño que el odio, la persuasión que el terror. Dinoslo á menudo, repítelo como solo tu sabes, y merecerás que Dios te premie y te bendiga la Patria,

Cuba y Norteamérica

AKALABA AL

La liquidación de la guerra

Si la dominación de Cuba la considerámos solo bajo el punto de vista de los rendimientos que da al Tesoro del Estado, casi tendríamos que conceder la razón al general Prim que en 1868 intentó envenenarla; pero tendríamos que confessar á renglón seguido, por muy amarga que sea la verdad, que nosotros tenemos la culpa de que aquel mundo que, para España y por España descubrió Colón, se haya convertido de inagotable manantial de riquezas en una pesada carga nacional, que hace que hoy tenga próximos la idea del ilustre general, que entonces parecía descabellada y antipatriótica.

Pero la cuestión de Cuba reviste tantos aspectos diferentes, que en los actuales momentos de agitación y ansiedades requiere una gran dosis de serenidad y sangre fría para no dejarse arrastrar de entusiasmos de momento, que pueden mañana ser fatales por impremeditados.

Que español no recuerda, en estos momentos, aquello hermosos versos que el duque de Rivas escribió, para Inglaterra, al estellar, en 1859, la guerra hispano marroquí?

«No aceptes sentencia extraña
»que te tase el desagravio
»que sólo es buen juez Castilla
»para el amor castellano.»

Versos que, dicho sea con todo el respeto debido a S. S. el Papa y a las seis grandes potencias interventoras del conflicto hispano-americano, marcan indefectiblemente nuestra conducta ante las provocaciones de los yankees.

Pero no se trata de esto.

Grandes son nuestras culpas y nuestros errores en materia de colonización, que corregidos en buena voluntad, sano criterio y una dosis mayor de patriotismo que la de tantos patrioteros que al frente de los destinos de la nación han antepuesto el medro personal á los intereses que representaban, habían de ser la vara de Moisés que de nuevo hiciera fecundos aquejados manantiales de riqueza.

¿Que veneros hay en Cuba que no estén vinculados en familias peninsulares?

Estos intereses, pues, tenemos el sagrado é ineludible deber de defenderlos todos, porque se trata de una provincia tan española como española pueda ser Cataluña, Galicia ó Andalucía.

Un marino.

Nuestro querido paisano don Arturo Vinardell, ha publicado en *La Estafeta de París* un hermoso y energico artículo contra las gratuitas afirmaciones que hizo Mr. Bauer escribiendo en contra y á favor de los Estados Unidos en el asunto del día.

Tratándose de un amigo nuestro y de los asuntos de Cuba, no hemos podido resistir á la tentación de traducirlo libremente para que puedan leerlo nuestros suscriptores y apreciar al mismo tiempo el amor á la patria que sienten los españoles que residen en el extranjero.

Carta abierta

Mr. Henry Bauer

May respectable señor y compañero en la prensa:

No he podido todavía reponerme de la dolorosa sorpresa que me ha producido la lectura de vuestro magistral artículo titulado «España y América» que publica el «Eco de París».

Se que os inspiráis siempre en un alto ideal de justicia cuando flagelais con vuestra ardiente palabra y vuestra indignación los actos de tiranía de los gobiernos que se hacen culpables de servirse de los pobres y de los humildes como de instrumentos para lograr sus ambiciosos fines y perpetuar sus inconcebibles torpezas, y á este propósito ya sabeis que estamos de acuerdo todos los hombres honrados, pero creo que estais fuera de lo justo y esto os lo digo como periodista que estima la verdad antes que todo ó que os engaña vuestra exagerado lirismo humanitario, cuando al apreciar los acontecimientos que han ocurrido entre España, que es mi patria, y los Estados Unidos, echais el peso de vuestra brillante palabra (que yo admiro) en el platillo de la balanza, en el cual se mantiene la poderosa República americana, para hacer comprender á nuestros lectores que pesa sobre España toda la culpa en esta cuestión que se litiga y que por consiguiente merece que pierda por la fuerza con que se la arrancará la República, la Isla de Cuba.

Dice V. esto con la sencillez más grande del mundo, como si esta gran iniquidad que los Estados Unidos están en camino de querer realizar, fuera la cosa más lógica y menos discutible. Está usted en un error, señor Bauer; se encuentra usted en el caso del hombre que defiende la causa más injusta, pues proclamando que la República americana está en el deber de inmiscuirse en los asuntos interiores de España, y defendiendo V. que debe arrancarle por la fuerza un territorio que le pertenece por incontestable derecho de la fuerza contra el débil y la espolición arbitraria de un país sobre el cual los Estados Unidos no tienen otros derechos que los de la codicia.

Francia, con respecto á Argelia, no se

encuentra en el mismo caso que España con respecto á Cuba, en que la población es casi exclusivamente española, sino por nacimiento, por entroncamientos: dista mucho. Ahora bien: supongamos que se trata de Francia con su conquista de África, como desgraciadamente se ha tratado de España otras veces con respecto á la perla de las Antillas, ¿qué diríais vos si una nación extranjera—supongamos Alemania—viniera á mezclarse en vuestros asuntos, exigiendo, no dire la independencia, pero si un régimen político reclamado con más ó menos razón por una parte, ó hasta por toda la población argeliana? Seguramente que la Francia, dispuesta ó no á luchar con su eterna enemiga, la Alemania, con palabra muy cortés, pero muy energica, la invitaría á permanecer quieta y á no querer usurpar un territorio que no le pertenece bajo ningún concepto. ¡Es quizás, que vos creéis que los Estados Unidos, bajo un pretexto cualquiera —aún inventando los grandes intereses materiales que tienen en Cuba— tienen el derecho de hacer para con España lo que vos no admitiríais jamás para con nuestro país que hiciera una nación cualquiera? Con conocimiento de causa no puede usted defender tan sólo absurdo. Vos sabéis que España, á pesar de haber dejado pasar esa exagerada creencia de la explotación y tiranía de que Cuba ha sido siempre víctima, ella, y solamente ella, es la dueña de sus posesiones, y que ningún derecho internacional ó otro, pueden permitir que los Estados Unidos nos digan que la Isla está mal gobernada, que la población está en la miseria, y por esta razón, plegando su bandera debe retirarse y aceptar—mediante ó no una indemnización—el hecho brutal exigido por la República americana de abandonar la Isla. Si España se resignara á una humillación semejante merecería, no sólo el desprecio de Europa entera, si que también la condenación de la Historia.

Los Estados Unidos, señor Baüer, han escogido el momento peor para intervenir en este tan delicado asunto. El gobierno español (yo soy un viejo republicano, y por este lado no os seré sospechoso) acaba de establecer en la Isla una autonomía tan amplia, como puede tener país alguno, y que nos pone á nosotros los españoles de la metrópoli muy por debajo de las libertades otorgadas al pueblo cubano.

Es muy cierto que los resultados no se han tocado aun, y que aun estamos lejos de los que dará el nuevo régimen implantado (tal vez un poco tarde; esto no lo discuto) con la mayor buena fe por el ministerio Sagasta.

Pero de quien es la culpa! ¡Es de España, de quien nadie puede poner en duda la buena fe y lealtad con que ha procedido después de proclamar la autonomía?

Los EE. UU. no han cesado de mantener latente la guerra en la isla; los insurrectos en lugar de deponer las armas, y de procurar el ensayo del nuevo régimen facilitando así el camino, han estado siempre acordes con los filibusteros de la República americana que les ha suministrado sin interrupción los medios de luchar, despreciando el nuevo estado de cosas y ayudados siempre por los ejingostas americanos no han cesado de reivindicar la independencia, condición sin la cual rechazan el desarme pedido por España. Así pues, ¿cómo quería que las cosas no continuén trastornadas en el territorio de la Gran Antilla?

Declara usted al principio de su crónica que los Estados Unidos tienen un argumento irrefutable para intervenir y arrancar por la fuerza (son vuestras palabras) la isla de Cuba á España: *por razones de humanidad*.

Todo el mundo sabe, señor Baüer, que la humanidad no entra para nada en un pueblo que no tiene otro ideal que el *dollar* ni otra moral que el derecho del más fuerte. La guerra de sucesión está ahí para ma-

nifestarnos de qué manera han tratado los Estados Unidos á la raza negra. Los pobres Pieles-rojas cazados por todas partes y tratados como bestias feroces pueden servir de edificante argumento del humanitarismo de la gran República que se deja abofetejar por Alemania porque ésta es más fuerte, y que ahora habla de humanidad en Cuba por que cree que España está débil y arruinada y porque cree con la indiferencia ó la complicidad criminal de Europa.

Pues, bien; no: España, por débil que sea, no cederá ni caerá en esta vergüenza, España podrá caer vencida por la fuerza—y aun esto es muy dudoso—pero sabrá defender sus derechos con el valor y tenacidad reconocidos por todo el mundo; la Francia la primera, como lo atestigua la historia. Tenemos, aún, por atrasados que estemos, una condición sublime: el sentimiento de la patria, inmutable, arraigado; y este sentimiento es de una fuerza poderosa contra la cual tarde ó temprano vendrán á estrellarse todas las concupiscencias de esa nación orgullosa y altanera que ha sido querido defender esta vez, Sr. Baüer, contra toda razón y contra toda justicia.

Aceptad señor la consideración de vuestra S. S.

Arturo Vinardell.

LA CATALANA

Sociedad de seguros contra incendios áprima fija y contra las explosiones de gas.

DOMICILIADA EN BARCELONA

Comisionado principal en Gerona

DON ANGEL MARULL

HABLADURÍAS

Cuando los sibios que redactan el papelito de la plaza del Grano se meten á polémicas de alto vuelo y calzan el cutorno de las grandes solemnidades teatrales, á nosotros, á los humildes, no nos queda otro remedio que sellar los propios labios, bajar la cabeza en señal de acatamiento y abrir desmesuradamente los ojos para que penetren por ellos, en haces luminosísimos, las sublimes ideas que van cayendo de aquellas plumas templadas en la meditación y el estudio de los más profundos problemas sociales y políticos.

Si, tiene razón el articulista del papelote de Romero, cuando en estilo grandilocuente, del que es una prueba esta frase con que rompe á escribir: «Estos liberales nos hacen mucha gracia», tiene razón, decimos, cuando fustiga á los que hoy nos gobiernan, recordándoles, para confundirlos más y más humillarios, á aquel ministro Cánovas del Castillo y á aquel ministerio de hombres entregados al servicio de la patria, como Romero Robledo, Bosch y Fustegueras, Navarro Reverter y demás Galvez Holguines.

Aquellos nos hubieran salvado...
¿Verdad usted?

Rindiendo tributo á la justicia, en Montjuich; á la excelente administración, en el ayuntamiento de Madrid, y en las mismas Antillas.

Si; nos hubieran salvado.
Sobre todo si la administración de Correos de Gerona era para quien ustedes pueden suponerse.

Dice, el romerista, que los liberales hicieron una ruda oposición al partido conservador.

Hombre, hombre, se necesitan hígados para decir eso!

Precisamente, el partido liberal subió algo quebrantado al poder, por que no lo hizo por él, porque cruzado de brazos esperó, confiando más de lo justo en el inolvidable Cánovas del Castillo.

¿Que el partido liberal con su ruda oposición desacreditó á Martínez Campos?

A Martínez Campos le desacreditó Romero Robledo.

No hay más que leer *El Nacional*.

Y que más dice el notable articulazo que nos atiza La Lucha?

¿Que el gobierno contesta con la tranca del polizón á los gritos de *Viva España!* que dá el pueblo?

Eso era una verdad en tiempo del inolvidable Cánovas.

Entonces, sí, que se prohibió ese grito en todas partes.

Ahora. Lean ustedes los periódicos republicanos,

Se evitan las manifestaciones tumultuosas, las que van capitaneadas por patriotas de Romero; pero no se apalea á los manifestantes, ni está prohibido el gritar *Viva España!*

Gálvez Holguín y los romeristas capitaneando una manifestación patriótica.

Es un colmo.

Otro día explicaremos la labor de Romero en Cuba.

Y el por qué de su odio á Martínez Campos.

El diarijo se sale por piés de entre los pliegues de nuestro capote de brega.

¿Que no sabe quién es el candidato demandado por negarse á pagar servicios prestados durante las últimas elecciones?

¿Que puede serlo cualquiera de los que lucharon?

¿Que hay quién por cobrar inserta servicios que no le ordenan?

¿Y porque no hace usted el mismo razonamiento con el fondista de marras?

Porqué la lógica de usted es de conveniencia.

¿Qué el demandante del candidato debe ser nuestro compadre?

Si es el que se nos ha dicho, siempre fué de los de ustedes.

En cuanto á la tontería que usted se inventa de la inserción de cierta esquina, vengan nombres, y hablaremos.

Insecticida vegetal

Destrucción infalible

El que quiera obtener la limpieza segura de toda clase de insectos, como chinches, moscas, mosquitos, pulgas, piojos, escarabajos, polillas, hormigas y demás insectos, use el *Insecticida Vegetal* que no causa ningún perjuicio al hombre ni á los animales domésticos.

También se venden polvos para exterminar ratas, ratones y topos.

El que quiera la limpieza de las habitaciones y estar con sosiego en reuniones, iglesias, en el trabajo etc. por la molestia que en esta época causan las pulgas, acuda al depósito de polvos y fuelles establecido en la

POSADA DE PEDRO MONTAÑA

Frente a la Audiencia de esta ciudad

Crónica

El lunes ó martes próximo saldrá para Madrid, nuestro distinguido amigo don Joaquín Aldrich, diputado electo por Torroella de Montgrí.

El exceso de original nos obliga a tener que mermar notablemente esta sección.

Sin duda por haber interpretado mal el programa ó quizás por el deseo de no hacer bien al prójimo, anuncia el diarijo para mañana domingo, la función última con la que se despide del público de Gerona, lautable y numerosa compañía acrobática «Dover», que desde hace algunas semanas actúa con gran aplauso en nuestra plaza de toros.

Don Luis Agustini, director de dicha comisión, nos ha manifestado el deseo, de desmentir la noticia propalada por el aludido diario, lo que nosotros hacemos con gusto desde nuestras columnas, pudiendo anticipar que, antes que termine el número de funciones que dicho señor tiene contratadas con la empresa de la plaza, dará algunos espectáculos mixtos, alternando con los nuevos ejercicios gimnásticos cómicos, la lidia de reses bravas, para cuyo efecto tiene ya comprados el señor Agustini varios novillos de dos años y tres yerbas, á una reputada ganadería.

Audiencia provincial. Señalamientos para la próxima semana.

Día 18.—Juicio oral de la causa procedente del Juzgado de Olot, sobre desobediencia, contra Teresa Brugada Batiste.

Difensores: abogado, don Manuel Cata; procurador don Jacinto Vielsa; ponente señor Pinazo.

Día 21.—Juicio oral de la causa procedente del Juzgado de esta ciudad, sobre disparo y lesiones, contra Sebastián Fontan Taja.

Difensores: abogado, don Pompeyo de Quintana; procurador, don Ramón Budó; ponente señor Pinazo.

Día 22.—Juicio oral de la causa procedente del Juzgado de Figueras sobre hurto contra Juan Turó Casellar.

Difensores: abogado, don José Breguet; procurador don Narciso Negre; ponente señor Gay.

Según nos dicen de Rosas, se están efectuando por la Comandancia de Ingenieros de esta provincia importantes trabajos preparativos para poner á cubierto aquél bellísimo y espacioso puerto, de cualquier ataque del enemigo.

Se ha ordenado por el ministro de la Guerra que los jefes y oficiales respectantes á embarco en esta región para Cuba y Puerto Rico, deberán encontrarse en Cádiz precisamente el día 18 del actual con objeto de embarcar para sus respectivos destinos.

El mercado de importación hallase completamente paralizado, puesto que las transacciones al por mayor son casi nulas y las ventas para cubrir las necesidades del consumo no son activas.

Por otra parte, los cambios tan altos limitan en extremo las transacciones.

En cuanto al mercado de exportación, continua siendo lento el embarque de nuestros productos, puesto que no hay pedidos de los centros ultramarinos, siendo por tanto la calma más completa la nota dominante.

La perturbación sentida en los trigos nacionales con motivo de la reducción de precios, no se ha repuesto, toda vez que en

los mercados del interior vuelven á subir estos.

Sección comercial

BOLSA DE BARCELONA. 10 MAÑANA

Cambios del dia 16 Abril de 1898

Interior	53'25	Alfonso	38'00
Exterior	65'30	Isabel	42'50
Cubas 86	70'75	Oncas	38'40
90	59'25	Oro de 4 ds.	39'00
Nortes	20'70	Oro a 2 y 1/2 ds.	36'00

Giros

París vista 50'00 Londres vista 38'00

CUPONES

Vencimiento primero abril próximo

Cubas 1896 y 90. 39'00

Exterior. 38'00

Interior y Amortizable. 6'00

Fin de mes 00'00 Londres 60'00

BOLSA DE MADRID

Cambios del dia 16 Abril de 1898

Interior 53'25

Exterior 65'30

Onzas 42'50

Oro de 4 ds. 38'40

Oro a 2 y 1/2 ds. 39'00

Oro a 2 y 1/2 ds. 36'00

NOTICIAS TELEGRÁFICAS

Madrid. 16.

Le Figaro, de París, censura la habilidad de Mac Kinley por no haber sabido ó no haber querido vencer á sus enemigos.

Le Temps, dice que España da en estos momentos pruebas de cordura y de prudencia inestimables y que si la guerra estallase, toda la culpa caería sobre los Estados Unidos.

La víspera de la apertura de las Cortes el señor marqués de Cerralbo dirá á sus correligionarios para condonarla conducta que observarán en los debates.

Los carlistas probablemente decidirán intervenir en las discusiones que tienen á la integridad del territorio.

Han celebrado varias conferencias los señores Silvela y Pidal.

En ellas se ha convenido que la unión conservadora se ajustara a las circunstancias en las discusiones que surjan sobre el problema de Cuba y la conducta de los Estados Unidos.

Parece que decidieron también que la minoría silvelista prescindiera de los temperamentos de paz cuando el patriotismo lo aconseje.

El discurso que pronunciara el señor Silvela sera de atracción de los elementos que siguen las inspiraciones del señor Elduayen.

El gobierno espera el apoyo de todos los partidos ante las contingencias de una guerra.

La discusión del mensaje y de los presupuestos sera breve.

Han conferenciado los embajadores de Francia y Austria y el Nuncio de S. S. con el ministro de Estado.

Se ha comentado favorablemente la afirmación hecha por el periódico italiano «Il Popolo Romano», de que las potencias europeas intervendrían de un modo efectivo en caso de guerra si esta resulta.

El gobierno ha resuelto prohibir la publicación de noticias relacionadas con el movimiento de buques, aprestos militares y cuando con esto se relacione.

Para ello se apela al patriotismo de la prensa, a la que se castigara con arreglo al Código de justicia militar en el caso de que falte a lo prescrito.

La noticia ha causado buena impresión.

Imprenta de EL CORREO DE GÉRONA

Teatro Principal

Función para hoy

Se pondrá en escena el drama en tres actos y en prosa

JUAN JOSÉ

y el juguete en un acto y en verso

Un ninot de mallas

Función para mañana

Estreno del precioso drama en cuatro actos

DOÑA PERFECTA

Y la chistosa comedia castellana en un acto

Entre doctores

A las 9 en punto.

Matemáticas.

Conferencias de las asignaturas de Aritmética y Álgebra, Geometría y Trigonometría y Física y Química para los alumnos de segunda enseñanza por el Licenciado en Ciencias físico-matemáticas don Francisco Larrea en su casa, Força, 2, 2.º

CENTRO DE VACUNACIÓN

ANIMAL

Único en Gerona

Calle del Progreso, 23 (Carre Nou). Las personas que quieran vacunarse y revacunarse pueden acudir á dicho Centro que serán vacunadas directamente de la tercera por el reputado cirujano don Camilo Fontbernat.

DURIFIQUE Vd

EL AIRE PAPEL DE ARMENIA

quemando

El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando PAPEL DE ARMENIA

Tienda: Farmacias, Droguerías y Perfumerías, POR MAYOR: CEBRIÁN Y C. BARCELONA

La Suecia

FÁBRICA DE MUEBLES DE TODAS CLASES

En nogal, caoba, haya, etcétera.

Construcción sólida y elegante

en sillerías tapizadas, camas, mesas, buffets, armarios-luna, cómodas y lavabos, hay buen surtido.

Sillas especiales y económicas para fondas, y casinos, tiendas, y cafés.

Precios de fábrica

Embalaje seguro y económico

Almacén y despacho: 8, PELAYO, 8.—BARCELONA.

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CÁRLOS

Curación segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos del **Estómago e intestinos**, aunque lleven 25 años desufrimientos y no hayan encontrado alivio para los demás tratamientos. CURA el **Dolor de estómago, los vómitos, ardores, acedias, estreñimiento, diarreas, úlceras del estómago, Dispepsias y catarros intestinales.** Cura el mareo de mar. Ayuda a las digestiones, abre el apetito y tonifica.—**MADRID**, Serrano, 30.—**BARCELONA**, Dr. Andreu y J. Uriach y compañía y farmacias.—**GERONA**, Dr. Pérez Xifra y principales farmacias.

MARQUETERÍA Y CALADOS

Máquinas, sierras, dibujos, maderas y útiles para la confección de los objetos; accesorios para la montura y toda clase de adornos.—Fábrica de muebles rústicos y de bambú.—Catálogo ilustrado de marquertería, el más importante hasta el día, á **30 céntimos**.

A. MIRANDA

(Sucesor de A. Ciriquian y J. Solar)

Plaza de Santa Ana, 4, Barcelona

GRANDES ALMACENES Y FABRICA DE INSTRUMENTOS

Pianos y harmoniums superiores

precios baratísimos, al contado y à plazos

COMPLETO REPERTORIO DE MÚSICA ECONÓMICA

CATALOGO Y CORRESPONDENCIA GRATIS

Juan Escalas: CÉLEBRES BAILES PARA PIANO

Juan Ayne Fernando VII, 51-53 y calle del Call 22 Barcelona

LA MEDICACIÓN SULFUROSA A DOMICILIO

POR LAS

Gotas-Madres Sulfurosas de Bar

con las cuales se preparan inmejorables aguas sulfurosas para bebida, gargarrismo, pulverización, baños sulfurosos etc.—Curan: herpes, escrófulas, enfermedades de la piel, catarros pulmonares, tos, anginas, asma, anemia, enfermedades secretas, etc.—Frascuito: 3 ptas.

Droguería y Farmacia del Dr. Pérez, Abeuradores, 2 y 4

1.º DE MAYO DE 1898

Exposición Universal de Jerusalem

Ciencias generales, industria y agricultura

Sub-delegado en la provincia de Gerona D. Eduardo Fabre, calle de Gerona 7, Figueras, nombrado por el Comité organizador de la Exposición Universal de Jerusalén.

Los que desean tomar parte en dicho Certámen pueden dirigirse á la Sub-delegación de Figueras que la facilitará á los expositores cuantos datos e informes sean necesarios.

Sub-delegación: calle de Gerona, 7, Figueras.

A LOS VINICULTORES

ENOSÓTERO

para conservar y mejorar los vinos sin emplear alcohol, ni otras drogas

EL VINO con ENOSÓTERO jamás se vuelve agrio y siempre mejora

EL ENOSÓTERO es el único que merece el nombre de COSEVADOR de los VINOS. Ofrece una pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo, puede emplearse en todo tiempo.

Únicos representantes en España: J. Uriach y Cia., Moncada, núm. 20, Barcelona

PEDIRLO EN LAS PRINCIPALES DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS

En Gerona: Narciso Pérez (antes Dolores Comas).

Se remite a todas partes. Pedir prospectos

GRAN FONDA RESTAURANT

Cap de Creus

Hospital, 5 y 11. San Pablo, 4, (pasillo)

ABIERTO DEDÍA Y NOCHE

SE SIRVEN CUBIERTOS Y A LA CARTA

A LOS MISMOS PRECIOS QUE RIGEN AL DÍA

Habitaciones particulares con vistas á la Rambla

CUBIERTOS A TODAS HORAS

No dejar de visitar este establecimiento

Hospital, 5 y 11. San Pablo, 4, (pasillo)

Barcelona